

修身行善 明礼守法

京城路街道创新实施“居民道德建设、文化弘扬浸润、幸福指数提升”工程 提升文明素养,打造亮丽名片



“百姓宣讲直通车”进社区活动

传统书画为媒 学传古训家风

去年8月,京城路街道腾飞街社区牵线搭桥,在荥阳市文广新局支持下,成立了京城花园小区“德馨书画工作室”。面向社区居民征集家风家训,以书画为载体,组织小区书画爱好者开展“书家规,写家训,传家风”书法交流会,创作赠送书画作品100多幅,倡导辖区小区居民广泛崇尚好家风、好家训,弘扬中华民族的传统美德。

“党员干部的家风正不正,直接关系到律己严不严、作风正不正、干事实不实!我是有40多年党龄的老党员,女儿在档案局上班,不管是从党组织角度还是父亲的角度讲,我都有责任教育好家里的孩子们克勤克俭、心存敬畏。”社区退休老干部杨国干动情地说。



邻居节活动中,孩子与父母分享劳动果实

推荐道德模范 选树楷模人物

去年11月,荥阳市曹李村启动“十佳”评选活动,成为荥阳市“明礼守法、修身行善”全民行动在街道的具体实践,2017年1月,经过在各村民组宣传发动、经个人自荐、村组推荐和事迹公示等程序,最后按照投票支持率不低于80%原则,共选出王健等优秀共产党员12个、好媳妇29个、好婆婆26个、好青年15个。

村两委把获表彰的十佳村民的事迹材料和照片张贴在村里精神文明文化墙上,进行了大张旗鼓的表彰。村两委干部敲锣打鼓,逐个上门颁发道德模范奖牌,并悬挂在村民门上,让广大群众学习身边人、身边事。郑州晚报又对该村道德模范进行了持续、深度报道,进一步地推波助澜,真实刻画了一个又一个个性鲜明、事迹感人的人物形象,让评选活动持续升温 and 发酵,村里群众争相学习先进、争当模范已蔚然成风。



曹李村表彰好媳妇,并为她们挂荣誉牌匾



慈善日捐款现场

荥阳市“修身行善 明礼守法”全民行动开展以来,京城路街道以提升辖区居民群众文明素养为出发点,紧紧围绕街道中心工作及荥阳市重点项目建设,以社会主义核心价值观为根本,以“两学一做”为引领,按照“一村一品、一居一特色”,传承弘扬优秀传统文化,引导群众修养身心、涵养德性,推进辖区和谐善治,人民群众幸福生活,打造街道亮丽名片。

办事处结合街道实际,制订“修身行善、明礼守法”全民行动系列活动暨公共文明素质提升实施方案,对活动的指导思想、目标任务、重要举措及组织保障等进行了明确。创新实施“居民道德建设工程、文化弘扬浸润工程、幸福指数提升工程”三大工程,助推全民修身工作全面开展。

记者 姚辉常 通讯员 李建文 郑鸿斌 文/图

加大资金投入 营造浓厚氛围

京城路街道累计投资20多万元在辖区入市口、城区主要道路制作、悬挂大型喷绘写真15600多平方米,连续开展“四点半课堂”“居民书画展”“百姓宣讲直通车”等惠及居民的特色活动进社区,在辖区营造了家喻户晓的浓厚氛围。

街道组织8个村6个社区20支文艺队伍的800多名文艺志愿者开展“全民修身、出彩荥阳”和“道德讲堂进校园”

系列活动,以“修身行善 大爱海龙”为主题,先后共投入5万多元,打造了香槟大道小区全民修身示范点,依托村、社区文化大院开展形式多样、内容丰富、群众参与广的戏曲、舞蹈、广场舞等系列文化活动和文化赛事,进一步满足群众的精神文化需求,把修身活动不断推向高潮。

社区“惠民三宝” 丰富修身内涵

京城路街道整合市教体局、文广新局、妇联、团市委等优势资源,依托海龙香槟大道小区志愿者服务站活动阵地,分别建立了“微心愿墙”“漂流书屋”和“四点半课堂”,让群众在社区全民修身的活动中得到更多实惠和帮助。

“微心愿墙”畅通了居民反映问题的途径,拉近社区服务居民的距离。“漂流书屋”通过书籍的交流,建立了居民之间的诚信。“四点半课堂”解决了双职工子女接送问题,书法、绘画、剪纸等特长辅导可以让孩子们得到全面发展。